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La méthodologie

Echantillon de 1030 personnes représentatif de la population française des salariés du secteur privé âgée de 18
ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie
socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de département de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer Assisted
Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 21 au 27 février 2020.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au plus
pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour Dropbox » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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Le profil des personnes interrogées

Age %

18-24 ans 10%

25-34 ans 25%

35-49 ans 40%

50-64 ans 24%

65 ans et plus 1%

Taille d’entreprise %

Moins de 10 salariés 18%

De 10 à 49 salariés 19%

De 50 à 999 salariés 24%

1000 salariés et plus 39%

Région %

Ile-de-France 21%

Nord-ouest 23%

Nord-est 22%

Sud-ouest 10%

Sud-est 23%

Activité professionnelle %

Cadres et professions intellectuelles  supérieures 17%

Professions intermédiaires 24%

Employés 29%

Ouvriers 30%

Sexe %

Hommes 54%

Femmes 46%

Source : INSEE, Bilan démographique 2015.

Population française âgée de 18 ans et plus.

Secteur d’activité %

Agriculture 1%

Industrie 20%

Construction 8%

Tertiaire 70%



LES RÉSULTATS
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p e r s o n n e s

Les critères sur lesquels un salarié devrait être évalué

Q. Selon vous, sur quels critères devrait-on évaluer un salarié ? 1030

70%

59%

50%

46%

41%

35%

23%

22%

21%

8%

6%

1%

Son implication dans son travail

Ses savoir-faire, son expertise technique

Son esprit d'équipe

Sa capacité à atteindre les objectifs qui lui ont été fixés

Ses connaissances

Son implication dans la vie de l'entreprise

Sa personnalité

Sa créativité

Sa flexibilité

Son intelligence émotionnelle

Sa contribution financière à l'entreprise

Autre
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p e r s o n n e s

Les critères sur lesquels un salarié devrait être évalué

Q. Selon vous, sur quels critères devrait-on évaluer un salarié ? 1030

Sexe Âge Statut
Encadre des 
personnes

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50 ans et 

plus
CSP+ CSP- Oui Non

Son implication dans son travail 70% 67% 74% 64% 66% 72% 74% 69% 71% 66% 72%

Ses savoir-faire, son expertise technique 59% 59% 60% 61% 53% 58% 67% 70% 52% 61% 58%

Son esprit d'équipe 50% 50% 51% 44% 46% 52% 54% 54% 48% 52% 50%

Sa capacité à atteindre les objectifs qui lui ont 
été fixés

46% 45% 47% 50% 45% 44% 47% 48% 45% 43% 47%

Ses connaissances 41% 39% 43% 48% 38% 38% 45% 37% 43% 36% 43%

Son implication dans la vie de l'entreprise 35% 32% 39% 43% 36% 33% 34% 35% 35% 38% 34%

Sa personnalité 23% 21% 25% 40% 23% 18% 23% 19% 25% 25% 22%

Sa créativité 22% 24% 20% 26% 20% 17% 30% 24% 21% 30% 19%

Sa flexibilité 21% 21% 19% 12% 18% 24% 21% 19% 21% 22% 20%

Son intelligence émotionnelle 8% 7% 9% 2% 10% 9% 8% 11% 6% 10% 7%

Sa contribution financière à l'entreprise 6% 6% 5% - 9% 6% 4% 7% 5% 8% 5%

Autre 1% - 1% - - 1% - 1% 1% - 1%
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p e r s o n n e s

Les critères sur lesquels un salarié devrait être évalué

Q. Selon vous, sur quels critères devrait-on évaluer un salarié ? 1030

Secteur Taille d’entreprise Connait les soft skills

% Total
Industrie / 

BTP
Commerce Services

Moins de 10 
salariés

De 10 à 249 
salariés

250 salariés
et plus

Oui
…et a déjà été 
évalué dessus

Non

Son implication dans son travail 70% 68% 68% 72% 72% 71% 69% 61% 56% 75%

Ses savoir-faire, son expertise technique 59% 53% 58% 63% 52% 56% 64% 59% 53% 60%

Son esprit d'équipe 50% 47% 51% 51% 41% 47% 56% 47% 48% 52%

Sa capacité à atteindre les objectifs qui lui 
ont été fixés

46% 50% 48% 43% 38% 49% 47% 49% 45% 45%

Ses connaissances 41% 35% 41% 43% 43% 39% 41% 36% 42% 43%

Son implication dans la vie de l'entreprise 35% 35% 33% 36% 41% 32% 35% 32% 25% 37%

Sa personnalité 23% 19% 28% 23% 20% 23% 23% 25% 34% 21%

Sa créativité 22% 16% 22% 26% 27% 17% 24% 24% 31% 21%

Sa flexibilité 21% 20% 22% 20% 19% 19% 22% 21% 28% 20%

Son intelligence émotionnelle 8% 4% 8% 10% 6% 8% 9% 12% 20% 6%

Sa contribution financière à l'entreprise 6% 6% 5% 5% 3% 5% 7% 9% 13% 4%

Autre 1% - 1% 1% 1% - 1% - 1% 1%
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p e r s o n n e s

L’acceptabilité d’être évalué sur d’autres critères 
que les compétences intellectuelles et techniques
Q. Le fait qu’un employeur vous évalue sur des critères qui ne relèvent pas uniquement
de vos compétences intellectuelles et techniques, estimez-vous cela… ?

1030

20%

19%

13%

13%

12%

13%

10%

43%

43%

43%

40%

35%

32%

29%

30%

29%

33%

33%

41%

43%

47%

6%

8%

10%

13%

10%

11%

13%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

63%

62%

56%

53%

47%

45%

39%

%
 

O
u

i

Trop subjectif

Une pression supplémentaire

Bénéfique 

Motivant 

Pénalisant 

Un obstacle à l’évolution de votre 
carrière

Une menace pour votre poste

Oui, tout à fait Non, pas du tout NSPOui, plutôt Non, plutôt pas
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p e r s o n n e s

L’acceptabilité d’être évalué sur d’autres critères 
que les compétences intellectuelles et techniques
Q. Le fait qu’un employeur vous évalue sur des critères qui ne relèvent pas uniquement
de vos compétences intellectuelles et techniques, estimez-vous cela… ?

1030

Sexe Âge Statut
Encadre des 
personnes

% Oui Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50 ans et 

plus
CSP+ CSP- Oui Non

Trop subjectif 63% 63% 62% 48% 60% 65% 65% 68% 58% 58% 64%

Une pression supplémentaire 62% 58% 67% 66% 60% 60% 64% 63% 61% 67% 60%

Bénéfique 56% 53% 59% 69% 61% 53% 49% 53% 58% 62% 53%

Motivant 53% 51% 55% 65% 55% 53% 46% 52% 54% 60% 50%

Pénalisant 47% 47% 47% 38% 46% 48% 50% 52% 44% 46% 47%

Un obstacle à l’évolution de votre carrière 45% 47% 42% 26% 42% 48% 49% 47% 43% 46% 44%

Une menace pour votre poste 39% 40% 40% 34% 39% 39% 43% 38% 40% 41% 38%
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p e r s o n n e s

L’acceptabilité d’être évalué sur d’autres critères 
que les compétences intellectuelles et techniques
Q. Le fait qu’un employeur vous évalue sur des critères qui ne relèvent pas uniquement
de vos compétences intellectuelles et techniques, estimez-vous cela… ?

1030

Secteur Taille d’entreprise Connait les soft skills

% Oui
Industrie / 

BTP
Commerce Services

Moins de 10 
salariés

De 10 à 249 
salariés

250 salariés
et plus

Oui
…et a déjà été 
évalué dessus

Non

Trop subjectif 63% 61% 58% 64% 55% 56% 68% 66% 73% 60%

Une pression supplémentaire 62% 62% 56% 63% 61% 58% 65% 64% 66% 61%

Bénéfique 56% 56% 55% 55% 60% 57% 53% 65% 76% 52%

Motivant 53% 53% 55% 53% 57% 55% 50% 63% 72% 50%

Pénalisant 47% 45% 47% 48% 40% 44% 52% 49% 60% 46%

Un obstacle à l’évolution de votre carrière 45% 47% 43% 44% 37% 42% 49% 53% 59% 41%

Une menace pour votre poste 39% 38% 41% 40% 39% 36% 42% 49% 58% 35%
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p e r s o n n e s

La connaissance des soft skills

Q. Avez-vous entendu parler des « soft skills » ? 1030

8%
12%

9%

70%

1%

Oui vous voyez 
bien ce qu’ils sont 
et vous avez déjà 
été évalué dessus

Oui, vous voyez 
bien ce qu’ils sont 
mais vous n’avez 
pas été évalué 

dessus 

Oui, vous en avez 
entendu parler 

mais vous ne voyez 
pas bien ce que 

c’est

Non, vous ne 
voyez pas ce que 

c’est 

NSP

Oui

29%

Notoriété qualifiée

20%
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p e r s o n n e s

La connaissance des soft skills

Q. Avez-vous entendu parler des « soft skills » ? 1030

Sexe Âge Statut
Encadre des 
personnes

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50 ans et 

plus
CSP+ CSP- Oui Non

Sous-total Oui 29% 31% 26% 33% 42% 24% 20% 43% 18% 42% 23%

Sous-total Oui et vois bien ce que c'est 20% 22% 17% 19% 29% 18% 13% 30% 12% 31% 16%

…Oui vous voyez bien ce qu'ils sont et vous avez 
déjà été évalué dessus

8% 8% 8% 7% 15% 6% 5% 12% 5% 14% 6%

…Oui, vous voyez bien ce qu'ils sont mais vous 
n'avez pas été évalué dessus

12% 14% 9% 12% 14% 12% 8% 18% 7% 17% 10%

…Oui, vous en avez entendu parler mais vous ne 
voyez pas bien ce que c'est

9% 9% 9% 14% 13% 6% 7% 13% 6% 11% 7%

Non, vous ne voyez pas ce que c'est 70% 68% 72% 64% 56% 75% 79% 56% 80% 56% 76%
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p e r s o n n e s

La connaissance des soft skills

Q. Avez-vous entendu parler des « soft skills » ? 1030

Secteur Taille d’entreprise

% Total
Industrie / 

BTP
Commerce Services

Moins de 10 
salariés

De 10 à 249 
salariés

250 salariés
et plus

Sous-total Oui 29% 27% 28% 30% 17% 26% 35%

Sous-total Oui et vois bien ce que c'est 20% 18% 22% 21% 8% 19% 25%

…Oui vous voyez bien ce qu'ils sont et vous avez 
déjà été évalué dessus

8% 7% 8% 9% 4% 7% 11%

…Oui, vous voyez bien ce qu'ils sont mais vous 
n'avez pas été évalué dessus

12% 11% 14% 12% 4% 12% 14%

…Oui, vous en avez entendu parler mais vous ne 
voyez pas bien ce que c'est

9% 9% 6% 9% 9% 7% 10%

Non, vous ne voyez pas ce que c'est 70% 72% 72% 68% 83% 72% 64%



15pour Les salariés et les soft skills - Mars 2020

p e r s o n n e s

Remise à niveau concernant les soft skills

« Les soft skills (compétences sociales) désignent les qualités liées au 
comportement social et à la capacité relationnelle des salariés. Il s’agit 
par exemple de l’écoute, l’empathie, l’esprit d’équipe dans un contexte 

professionnel »
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p e r s o n n e s

Les opinions à l’égard des soft skills

Q. En situation de recrutement ou de recherche d’emploi, êtes-vous d’accord ou pas d’accord 
avec chacune des affirmations suivantes ?

1030

17%

24%

14%

9%

14%

11%

11%

58%

50%

60%

58%

51%

50%

36%

19%

20%

20%

26%

26%

29%

38%

5%

5%

5%

6%

8%

9%

14%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

75%

74%

74%

67%

65%

61%

47%

%
 

D
’

a
c

c
o

r
d

Les soft skills permettent au candidat de témoigner de 
son aptitude et de sa motivation

Les soft skills sont difficilement évaluables en entretien

Pour le recruteur, les soft skills permettent de cerner les 
qualités et le potentiel d'un candidat

Les soft skills introduisent un biais lors de l'embauche

Les recruteurs devraient accorder plus d'importance aux 
soft skills

Les soft skills sont devenus incontournables pour 
briguer un poste

Les soft skills ne devraient pas être pris en compte lors 
de la sélection d'un candidat

Tout à fait d’accord Pas du tout d’accord NSPPlutôt d’accord Plutôt pas d’accord
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p e r s o n n e s

Les opinions à l’égard des soft skills

Q. En situation de recrutement ou de recherche d’emploi, êtes-vous d’accord ou pas d’accord 
avec chacune des affirmations suivantes ?

1030

Sexe Âge Statut
Encadre des 
personnes

% 
D’accord

Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50 ans et 

plus
CSP+ CSP- Oui Non

Les soft skills permettent au candidat de 
témoigner de son aptitude et de sa motivation

75% 70% 81% 79% 80% 74% 69% 77% 74% 80% 73%

Les soft skills sont difficilement évaluables en 
entretien

74% 74% 73% 71% 75% 71% 76% 73% 74% 71% 74%

Pour le recruteur, les soft skills permettent de 
cerner les qualités et le potentiel d'un candidat

74% 69% 79% 84% 73% 73% 72% 76% 72% 75% 73%

Les soft skills introduisent un biais lors de 
l'embauche

67% 65% 70% 69% 71% 65% 66% 67% 67% 66% 68%

Les recruteurs devraient accorder plus 
d'importance aux soft skills

65% 58% 72% 75% 65% 65% 59% 68% 62% 69% 63%

Les soft skills sont devenus incontournables 
pour briguer un poste

61% 56% 67% 70% 63% 58% 59% 67% 57% 65% 59%

Les soft skills ne devraient pas être pris en 
compte lors de la sélection d'un candidat

47% 49% 44% 48% 48% 46% 47% 42% 50% 48% 46%
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p e r s o n n e s

Les opinions à l’égard des soft skills

Q. En situation de recrutement ou de recherche d’emploi, êtes-vous d’accord ou pas d’accord 
avec chacune des affirmations suivantes ?

1030

Secteur Taille d’entreprise Connait les soft skills

% 
D’accord

Industrie / 
BTP

Commerce Services
Moins de 10 

salariés
De 10 à 249 

salariés
250 salariés

et plus
Oui

…et a déjà été 
évalué dessus

Non

Les soft skills permettent au candidat de 
témoigner de son aptitude et de sa 

motivation
75% 74% 76% 76% 75% 74% 76% 81% 84% 73%

Les soft skills sont difficilement évaluables 
en entretien

74% 74% 74% 73% 74% 71% 75% 69% 72% 75%

Pour le recruteur, les soft skills permettent 
de cerner les qualités et le potentiel d'un 

candidat
74% 75% 75% 73% 72% 75% 74% 79% 86% 72%

Les soft skills introduisent un biais lors de 
l'embauche

67% 65% 63% 69% 72% 62% 68% 70% 77% 66%

Les recruteurs devraient accorder plus 
d'importance aux soft skills

65% 58% 67% 68% 62% 63% 68% 72% 75% 63%

Les soft skills sont devenus incontournables 
pour briguer un poste

61% 53% 64% 64% 53% 57% 66% 76% 89% 56%

Les soft skills ne devraient pas être pris en 
compte lors de la sélection d'un candidat

47% 53% 48% 43% 46% 49% 45% 51% 57% 46%
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p e r s o n n e s

Les conséquences de l’évaluation sur les soft skills

Q. Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? 1030

25%

18%

16%

17%

13%

13%

19%

12%

13%

11%

51%

50%

51%

49%

51%

51%

42%

49%

43%

38%

18%

25%

27%

26%

28%

28%

29%

30%

32%

37%

5%

6%

5%

7%

6%

7%

9%

8%

11%

13%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

76%

68%

67%

66%

64%

64%

61%

61%

56%

49%

%
 

D
’

a
c

c
o

r
d

Tout à fait d’accord Pas du tout d’accord NSPPlutôt d’accord Plutôt pas d’accord

Favoriser les soft skills peut freiner la promotion d'employés 
introvertis

L'exigence des entreprises en matière de soft skills incite les salariés à 
se présenter sous un faux jour pour réussir individuellement

Juger les salariés sur leurs soft skills en entreprise est arbitraire

Favoriser les soft skills peut freiner la promotion d'employés 
compétents

Les soft skills permettent de détecter les potentiels d'évolution des 
salariés

La prise en compte des soft skills a permis d'améliorer le 
fonctionnement des équipes en entreprise

Privilégier les soft skills risque de favoriser le « copinage » dans 
l'entreprise

Les soft skills sont un élément clé dans la création de la culture d'une 
entreprise

Privilégier les soft skills crée un risque d'uniformisation des salariés

La sélection professionnelle basée sur les soft skills favorise les 
salariés issus de milieux privilégiés
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p e r s o n n e s

Les conséquences de l’évaluation sur les soft skills

Q. Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? 1030

Sexe Âge Statut
Encadre des 
personnes

% 
D’accord

Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50 ans et 

plus
CSP+ CSP- Oui Non

Favoriser les soft skills peut freiner la promotion 
d'employés introvertis

76% 77% 75% 83% 72% 73% 81% 77% 75% 76% 76%

L'exigence des entreprises en matière de soft skills
incite les salariés à se présenter sous un faux jour 

pour réussir individuellement
68% 71% 63% 63% 69% 67% 71% 69% 67% 71% 66%

Juger les salariés sur leurs soft skills en entreprise 
est arbitraire

67% 68% 65% 70% 69% 66% 66% 66% 67% 65% 67%

Favoriser les soft skills peut freiner la promotion 
d'employés compétents

66% 70% 61% 68% 66% 63% 68% 66% 65% 64% 66%

Les soft skills permettent de détecter les 
potentiels d'évolution des salariés

64% 61% 69% 67% 68% 65% 57% 67% 63% 70% 62%

La prise en compte des soft skills a permis 
d'améliorer le fonctionnement des équipes en 

entreprise
64% 58% 71% 69% 68% 65% 56% 68% 61% 68% 62%

Privilégier les soft skills risque de favoriser le 
'copinage' dans l'entreprise

61% 67% 55% 50% 62% 63% 63% 62% 61% 60% 62%

Les soft skills sont un élément clé dans la création 
de la culture d'une entreprise

61% 57% 65% 58% 68% 60% 54% 66% 57% 66% 58%

Privilégier les soft skills crée un risque 
d'uniformisation des salariés

56% 63% 48% 57% 57% 52% 61% 52% 59% 54% 57%

La sélection professionnelle basée sur les soft 
skills favorise les salariés issus de milieux 

privilégiés
49% 52% 47% 49% 49% 51% 48% 48% 51% 50% 49%
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p e r s o n n e s

Les conséquences de l’évaluation sur les soft skills

Q. Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? 1030

Secteur Taille d’entreprise Connait les soft skills

% 
D’accord

Industrie / 
BTP

Commerce Services
Moins de 10 

salariés
De 10 à 249 

salariés
250 salariés

et plus
Oui

…et a déjà été 
évalué dessus

Non

Favoriser les soft skills peut freiner la 
promotion d'employés introvertis

76% 70% 82% 76% 75% 68% 81% 80% 77% 74%

L'exigence des entreprises en matière de soft 
skills incite les salariés à se présenter sous un 

faux jour pour réussir individuellement
68% 65% 71% 68% 69% 64% 70% 70% 74% 68%

Juger les salariés sur leurs soft skills en 
entreprise est arbitraire

67% 65% 68% 67% 67% 63% 69% 65% 60% 68%

Favoriser les soft skills peut freiner la 
promotion d'employés compétents

66% 68% 67% 64% 65% 63% 68% 69% 71% 65%

Les soft skills permettent de détecter les 
potentiels d'évolution des salariés

64% 60% 68% 65% 61% 61% 68% 73% 77% 62%

La prise en compte des soft skills a permis 
d'améliorer le fonctionnement des équipes en 

entreprise
64% 61% 66% 64% 59% 60% 68% 75% 79% 60%

Privilégier les soft skills risque de favoriser le 
'copinage' dans l'entreprise

61% 62% 63% 60% 60% 59% 63% 62% 67% 61%

Les soft skills sont un élément clé dans la 
création de la culture d'une entreprise

61% 55% 63% 63% 57% 55% 66% 73% 79% 55%

Privilégier les soft skills crée un risque 
d'uniformisation des salariés

56% 63% 54% 53% 58% 55% 56% 62% 60% 54%

La sélection professionnelle basée sur les soft 
skills favorise les salariés issus de milieux 

privilégiés
49% 51% 52% 48% 48% 52% 49% 54% 60% 48%
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« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


